

### Дворец Дюльбер

Дворец «Дюльбер» является одним из шедевров архитектуры и образцов восточной культуры. В переводе, дворец означает «Прекрасный».

Дворец был построен в 1897 году на заказ большого князя Романова, архитектором М.Красновим. Князь любил много путешествовать и в результате своих путешествий по Египту, странах Средиземноморья и Сирии он сам создал эскизы для дворца. Дворец выполнен в восточном стиле.



Во время Великой Отечественной войны дворец был местом скрытия семьи Романових. В это время дворец сильно пострадал. С 1946 по 1949 гг. «Дюльбер» было возобновлено с помощью румынских и немецких пленных.

В советские времена во дворце была одна из первых здравниц для рабочих политбюро и прежних каторжан. В 1938 г. здесь был построен второй корпус здравницы, а на входе была надпись из Конституции Сталина: «Граждане СССР имеют право на отдых». Через 39 лет на побережье моря было построено третий 10-ти этажный корпус. В 1982 г. здравница получила высокую правительственную награду за успешную деятельность в лечебно- оздоровительной деятельности.

На сегодняшний день, здесь находится три здравницы: «Дюльбер», «Морской прибой» и дачное отделение «Мисхор». В 2003 году санаторно-курортное заведение стало лауреатом рейтинга «100 лучших предприятий Украины» в номинации санаторно –курортные услуги.